



□见习记者 赵柳影/文  
记者 马健/图

“生命在于折腾”，郑州新生命孕婴用品有限公司办公室门口挂着的这幅字格外引人注目。在公司老总王宏雷看来，折腾也是他创业成功的一大法宝。

身材瘦削、戴着一副白边眼镜，王宏雷给人的第一感觉很斯文，甚至有些书生气。然而，交谈之后，发现在他斯文的外表下，隐藏着一颗想要折腾、敢于折腾、善于折腾的心。

1996年，王宏雷从老家禹州来到郑州，那时的他才十八九岁，从事保健品销售工作，常年出差外地跑业务、拉客户非常辛苦，但正是这段时光，为王宏雷后来的创业奠定了基础。

2005年，随着业务做得越来越好，王宏雷的想法也越来越多，不甘愿只做一名小小的业务员，恰好此时他设计的一份策划案得到了省内某家媒体的赏识，他便改行进入媒体，主抓报纸发行工作。在很多人看来，在报社工作稳定、光鲜，是一份受人尊敬和羡慕的职业，但对于喜欢折腾的王宏雷来说，并不愿意被稳定的工作束缚了思想和手脚，2006年，他毅然离开报社，开始了自己真正的创业生涯。

## 张建勤：用心做“月嫂”

□见习记者 赵柳影/文  
记者 马健/图

“张总人特别踏实肯干，跟着她工作，我很开心也很愿意。”“我是跟着张总一起创业的，特别信任她，她喜欢这一行，用心做这行，其他月子中心找我，我都不去。”……在家家乐母婴月子服务中心等候张建勤时，身边的众多员工如是说。

想让一位员工夸你，不难；可让所有的员工都夸你，这就难了。张建勤，家家乐母婴月子服务中心法人代表，一位投入20多年时间专注服务孕妇和宝宝的“月嫂”做到了。

其实，刚开始，张建勤从事的是幼教工作，从1990年一直干到2001年。后来，她在报纸上看到报道称我国发达城市的月嫂工资很高，她便开始转行从事这项工作。

“当时想着月嫂不过是照看孕妇和宝宝，没什么难的，工资又高，我便立马转行了。”张建勤说，2001年，郑州的月嫂行业还没发展起来，并不被大众所接受，从教师转行做月嫂，她承受了巨大的压力。“教师工资再低，但有社会地位，可一说当月嫂，大家都想着是伺候人的活，周围异样的眼光很多。”

不过，张建勤并没有因此打退堂鼓，反而告诉自己一定要干出个样子。刚开始，她是帮别人打工，在工作中，张建勤发现月嫂的工作并不简单，需要许多专业知识，她便利用休息时间，到书店购买与母婴护理相关的书籍，或

## 王宏雷： 一个爱折腾的人



“虽说当时走得很潇洒，但离开报社后，真不知道自己做什么。”王宏雷说，他为了创业，花费了所有的积蓄先注册了一个公司。至于后来从事孕婴行业，王宏雷笑称这是无心插柳。

王宏雷回忆，创业初期，他只能先回到老本行，做起一款国产牛初乳的代理销售，不过第一次创业尝试以失败而告终。

王宏雷并没有气馁，依旧不断地寻找市场上的空白点，以及合适的代理产品。后来，他发现当时郑州的孕婴店很少，只有20来家，并且有朋友建议他可以做孕婴产品代理，就这样，一步步了解孕婴市场，一次次寻找代理机会，一家家推广自己代理的产品……王宏雷大张旗鼓地开始投入孕婴市场，并且一干就是7年的时间。

回顾自己的创业经历，王宏雷说，既然选择了创业，就选择了承担和责任，不能怕狼后怕虎，要把自己逼上绝路，当自己无路可走的时候，内心强大的潜力就会被激发出来。



者在客户家里看到这方面的书，便随时拿笔记

录。随着专业知识和服务经验的积累，张建勤慢慢有了自己创业的想法。2005年，租下一间几平方米的小办公室，放上一张破旧的小桌子，张建勤的月嫂中心算是开业了。

公司是建起来了，可如何发展？如何找客户？对于没有资金作宣传的张建勤来说，只有到妇产医院挨着病房去推销自己，甚至先提供免费服务，只要有一个客户愿意雇用，她便付出百分之二百的努力去做好它，甚至大冬天的半夜十一二点，都会骑自行车去为客户服务。

就这样，历经3年的艰苦创业，口碑慢慢树立起来，客户也越来越多。2008年，张建勤的公司开始步入正轨，规模和名声也与日俱增。

回顾自己创业的经历，张建勤轻描淡写地说：“一点儿都不累，也不苦。”实际上，只是因为最苦最累的阶段，她已经挺了过去。

## 发改委回应农产品价格上涨： 大蒜等价格仍处合理区间

本报讯 近期，以鸡蛋、大蒜为代表的农产品价格上涨加快，引发公众和媒体关注。6月5日，国家发改委回应媒体报道称：“这种价格上涨属于合理回升，目前仍处于正常区间，随着新蒜上市和鸡蛋产能恢复，未来价格可能逐渐趋稳。”

商务部监测数据显示，大蒜价格在2011年8月份跌至每市斤1.85元，此后逐渐趋稳反弹。

国家发改委价格司副司长周望军认为，目前大蒜的价格仍处于合理区间。以山东寿光、北京新发地市场为例，现在普通大蒜的批发价

格约每市斤2.75元，比去年8月份行情最差时上涨了48.6%，但仍远低于2010年10月份高点时每市斤6元左右的水平。

国家发改委价格监测中心监测，6月4日，我国36个大中城市集贸市场和超市鸡蛋平均零售价格为每市斤4.19元，较5月16日的每市斤3.83元年内最低价上涨约10%，低于去年同期15%左右。

他认为，近期大蒜、鸡蛋价格的上涨主要受生产周期性波动影响，但也折射出我国农业规模化、组织化、信息化程度的不足。

据《21世纪经济报道》

## 河南省天伦关爱残疾儿童基金会再度洒爱 两患病儿童 各获3万元救助金

“爸爸，这是啥？”“爸爸，这上面写的是啥？”……昨日上午，在河南省残疾人福利基金会，身患脑瘫的小张栋拿着河南省天伦关爱残疾儿童基金会捐赠的3万元捐赠牌，眨巴着眼睛好奇地询问。

不过，这两个简单的问题，让在场的所有人都湿润了眼角。

见习记者 赵柳影

### 两名患病儿童各获得3万元救助金

小张栋今年6岁，本应是快乐玩耍享受童年的年纪，却因为一出生就被查出患有脑瘫，只能一直待在医院里与病魔抗争。

“宝宝虽弱小，可特别懂事，做治疗时很听话，不哭也不闹。”张栋的爸爸张文献说。

提起孩子的治疗之路，张文献说，天伦集团捐赠的3万元钱，无疑是雪中送炭，也给孩子的未来带来了希望。

同时，此次与张栋一起接受捐赠的还有患有先天性心脏病的小宝宝王文莲，也同样获得救助金3万元。

### 基金会持久帮助家庭贫困残疾儿童

作为我省第一个专门针对残疾儿童救助的基金会，从2011年底成立以来，省天伦关爱

残疾儿童基金会已救助了两名患病儿童，小张栋和王文莲是第3位和第4位。

“从2011年至2015年，我们每年向河南省残疾人福利基金会捐赠人民币200万元，用来关爱和救助残疾儿童。”河南省天伦集团品牌公关部总监张峰说，此次向两位小朋友的捐助也是阶段性的，在以后的治疗过程中，如有困难，两个宝宝还可以再次申请救助，只要通过审核，仍能继续获得捐款。

同时，该基金面向所有家庭贫困的残疾儿童或其他急需救助的特困家庭儿童，只要申请救助的金额在10万元以内，被救助对象通过救助可以对本人状况有较大的改善，经项目办公室和医疗康复专家审核确认，就能成为被救助对象。

## 中国国际汽车后市场博览会26日开幕

本报讯 记者昨日获悉，全新打造的“中国国际汽车后市场博览会暨中国汽车用品(郑州)交易会”将于6月26日在郑州国际会展中心开幕。

据了解，从2005年至今，“中国国际汽车

后市场博览会暨中国汽车用品(郑州)交易会”已举办了8届，新一届展会规模近20万平方米，预计吸引海内外展商2400多家，观众25万人次，已是全国规模最大的汽车后市场展会。

记者 徐刚领



# 旅游百事通

TRAVELING BESTONE



电话: 400-678-8666

手机扫描二维码 欣赏视频



## 码上郑州 扫描精彩

安手机请扫描



苹果手机请扫描

安卓手机用户请到安卓网下载“码上郑州”

苹果手机用户在苹果商店搜“码上郑州”下载



郑州晚报出品

